
Niederschrift über die Sitzung des Rates der Gemeinde Wiedensahl am Dienstag, den 15.10.2019 

um 19:00 Uhr in der Gaststätte Boltens Deele. 

Anwesende Ratsmitglieder:                                                                                                                  

Bürgermeisterin Anneliese Albrecht, Gemeindedirektor Ralph Dunger, Ratsherren Kurt Cholewa, 

Carsten Dreyer, Peter Pape, Dr. Adolf Peeck, Bernhard Peeck, Udo Rüffer, Ulf Thiemann. 

Anwesende Bürger: Carola Oetker, Sebastian Abel, Ulrich Döhrmann, Friedhelm Heumann, Ernst 

Heinrich Pöhler, Jürgen Ronnenberg, Volker Ronnenberg. 

1. Begrüßung 

Die Bürgermeisterin eröffnet die Sitzung um 19:00 Uhr und begrüßt den Gemeinderat und 

die anwesenden Bürger. 

 

2. Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der Beschlussfähigkeit 

Die Bürgermeisterin stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit fest. 

 

3. Genehmigung  des Protokolls der öffentlichen Sitzung vom 29.07.2019 

Die Niederschrift des Protokolls wird vom Gemeinderat einstimmig genehmigt. 

 

4. Bürger / Bürgerinnen-Fragestunde  

Sebastian Abel fragt an, ob die Mehrzweckhalle noch gebaut wird? Der Gemeindedirektor 

erklärt hierzu: Ob es zu einer Verzögerung des Rohbaus der Mehrzweckhalle kommt kann 

zurzeit noch nicht gesagt werden. Anlass der Verzögerung ist ein Formfehler in der Änderung 

des Entwurfs zur Planung der Mehrzweckhalle. Hierbei wurde festgestellt, dass die Größe der 

insgesamt durch das Gebäude, Nebenanlagen, Zufahrten und Stellplätze überbauten Fläche 

eine Anhebung der Grundflächenzahl (GRZ) erfordert. Der Gemeindedirektor, sowie der 

Gemeinderat finden es äußert ärgerlich, dass es durch diesen Formfehler vermutlich zu einer 

Verzögerung der Ausschreibung bis ca. Mitte Dezember kommt. Es wird jedoch an den 

erforderlichen Unterlagen weitergearbeitet, um nach der Genehmigung des Bauantrages 

sofort mit den Ausschreibungen beginnen zu können. 

 

5. Erneuter Beschluss über die Änderung B-Plan Abtskamp (Mehrzweckhalle) 

Bei der Einreichung des Bauantrages für die Mehrzweckhalle wurde seitens des LK 

festgestellt, dass die bebaute Fläche im Verhältnis zur Bezugsfläche zu groß war. Dieses 

erfordert eine erneute Änderung des B- Plans und -verfahrens. 

 

Der Rat der Gemeinde stimmt dem vorgelegten Beschlussvorschlag einstimmig zu. 

 

6. Beschluss über die Übertragung der Sondernutzungsgebühren an die SG 

Hierbei soll die Plakatierung (Werbung von Veranstaltungen wie z.B. Zeltfesten) z.B. an 

Laternenmasten in der Gemeinde für Veranstaltungen, die außerhalb der SG stattfinden 

kostenpflichtig werden. Die Kosten können dann von SG eingefordert. Diese formelle 

Übertragung der Aufgabe an die SG muss vom Gemeinderat beschlossen werden. 

Ortsansässige Vereine und Verbände sind von der Gebührenpflicht befreit.  

Der Rat stimmt mit 8 Ja-Stimmen, 1 Nein- Stimme, dem Beschluss zur Übertragung der 

Zuständigkeiten an die SG zu. 



7. Beschluss über eine Änderung der ÖBV (Gestaltungssatzung) 

Die seitens des Gemeinderates in der Sitzung vom 23.01.2019 beschlossene Verfahrensweise 

Abweichungen von der örtl. Bausatzung im Einzelfall zu entscheiden, wird von SG und LK 

nicht mitgetragen. Daher soll die örtl. Bausatzung zeitnah überarbeitet werden. 

 

Der Rat der Gemeinde stimmt dem Beschluss einstimmig zu. 

 

8. Berufung der Wildschadenschätzer 

Ulrich Döhrmann, Friedhelm Heumann, Ernst-Heinrich Pöhler, Jürgen Ronnenberg, sowie 

Volker Ronnenberg werden für 5 Jahre als Wildschadenschätzer von der Bürgermeisterin 

berufen. 

 

9. Allgem. Informationen durch Bürgermeisterin u. Gemeindedirektor 

Der Gemeindedirektor informiert: 

• Die 4 Spielplätze wurden durch eine extern beauftragte Fachfirma überprüft.  

Eine Mängelliste liegt bereits vor und wird abgearbeitet. Die Nachprüfung erfolgt in 

KW 50. 

• Für den Martinimarkt am 14.11. werden die Marktmeister und Kassierer mit einem 

einheitlichen Outfit (Jacke) ausgestattet. 

• Am 01.11. sind einige Mitglieder vom Marktauschuss Gast in der NDR Plattenkiste 

und möchten Werbung für den Martinimarkt machen. 

• Die Erneuerung des Zauns vom ehemaligen Feuerlöschteich „In der Hespe“ ist nun 

beauftragt. 

• Die Restarbeiten (Mauererarbeiten) an dem Bushäuschen (Hauptstr. 101) sind 

ebenfalls beauftragt.  

• Wie bereits in den letzten Jahren wird auch in diesem Jahr der Weihnachtsbaum auf 

dem Marktplatz vom Kindergarten geschmückt und am 01.12. feierlich ‚erleuchtet‘. 

• Es wird an den Volkstrauertag (17.11.) erinnert. 

• In zwei leerstehende Häuser wurde eingebrochen. Hierbei handelt es sich um 

Hauptstr. 34 und Schierenbrink 5.  

 

10. Mitteilungen und Anfragen der Ratsmitglieder 

• Dr. Adolf Peeck kritisiert, dass die Spielplätze kein ausreichendes Angebot für Kinder 

bietet. Dieses soll bei der Rundfahrt des Bauausschusses im Dezember begutachtet 

und diskutiert werden. 

• Udo Rüffer fragt nach dem aktuellen Stand in Sachen Funkmast. Der 

Gemeindedirektor hat hierzu trotz mehrfachen Anrufen bei der Telekom keine neuen 

Informationen. 

 

Die Bürgermeisterin schließt die öffentliche Sitzung des Gemeindesrates um 19:55 Uhr 

 

Wiedensahl, 15.10.19  

 

Ulf Thiemann  Protokollführer 


